



## UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO

### Una patria: España, Un caudillo: Franco

### «Habla Salamanca»

#### Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 13 DE ENERO DE 1937

##### EJERCITOS DEL NORTE Y DEL SUR

Sin novedades en los distintos frentes. Siguen pasándose a nuestras filas gran número de milicianos y soldados, aterrados de los desmanes que se cometen en el campo rojo. Igualmente se han pasado algunos extranjeros de la «Brigada Internacional» al parecer engañados por los reclutadores y forzados a combatir bajo amenaza. Salamanca, 13 de enero de 1937.—De orden de Su Excelencia: el coronel segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

#### NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

#### El cumplimiento de las instrucciones sobre el problema benéfico-social

En el «Boletín Oficial» de esta provincia, correspondiente al día 9 del mes actual, se publica la Orden del Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español, dictando instrucciones para resolver el problema benéfico-social, existente en nuestra Nación. Dada la importancia de la misma, espero de los señores alcaldes de esta provincia, procedan inmediatamente a dar cumplimiento a cuanto en la misma se dispone para evitarse de las responsabilidades a que hubiere lugar. Cáceres 12 de enero de 1937.—El Gobernador Civil.—F. VAZQUEZ.

#### El albergue a los niños huérfanos o abandonados

En el «Boletín Oficial» de esta provincia, correspondiente al día 8 del mes actual, se publica una Orden del Excmo. Sr. Gobernador General del Estado, del 29 de diciembre último, disponiendo que en el plazo de diez días se constituyan en todas las localidades, una Junta que con la máxima urgencia, forme las oportunas relaciones de las personas que voluntariamente se ofrezcan a dar albergue a los niños huérfanos o abandonados. Teniendo en cuenta la obra eminentemente cristiana, espero de los señores alcaldes de los Ayuntamientos de esa provincia, procedan inmediatamente a dar cumplimiento a cuanto en la misma se ordena. Cáceres 12 de enero de 1937.—El Gobernador Civil.—F. VAZQUEZ.

#### Se prohíbe la salida de obreros aceituneros para Córdoba

El Excmo. Sr. Gobernador civil de Córdoba, con fecha 10 del mes actual, me dice lo siguiente telegráficamente: «Ruego encarecidamente se sirva prohibir salida obreros esa provincia para recogida de aceitunas en la de Córdoba, por estar cubierto número necesario. Intereso asimismo de traslado de este ruego a los Municipios de esa provincia.» Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento y efectos. Cáceres, 11 de enero de 1937.—El Gobernador civil, F. VAZQUEZ.

### Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

#### Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Muebles y Viguetas para construcción

FERRANTERIA Y COLONIALES

Las clases no propietarias son esclavas en la España roja. El premio internacional del Fascismo ha sido adjudicado a Ernesto Giménez Caballero.— con el pabellón yugoeslavo se hace con rabando para los rusos

«THE THIMES» DICE QUE LAS CLASES NO PROLETARIAS SON ESCLAVAS EN LA ESPAÑA ROJA — — — — — de considerarse un paria en su propia tierra.

#### EL PREMIO INTERNACIONAL DEL FASCISMO — — —

Salamanca, 13.—El periódico inglés «The Times» publica un trabajo de su enviado especial en Valencia.

Este corresponsal informa que Largo Caballero quiere hacer al mismo tiempo la guerra y la revolución sin tener en cuenta los perjuicios de la primera y lo que desliga la segunda.

Señala también el grave error cometido por los rojos con trasladar la máquina del estado desde Madrid a Valencia. Todo está revuelto, incluso la residencia del Jefe del Estado.

Cataluña y Euzcadi son ya realmente independientes y en Valencia ya se pretende hacer lo mismo.

Existen además muchas dificultades para establecer comunicaciones en el territorio que llaman de los leales. Largo Caballero con Martínez Barrio y Rossemberg que le secundan forman el triunvirato que dirige todos los manejos de los rojos.

Una de sus principales preocupaciones es la del reclutamiento de voluntarios en el extranjero, y el sostenimiento de la guerra.

Todas las compras de material efectuadas por estos tres dirigentes podrían constituir una interesante relación histórica para el futuro.

El emblema oficial de las milicias rojas es la estrella soviética, que ha venido a sustituir la escarapela tricolor, como la internacional ha sustituido al himno de Riego.

Las milicias rojas constituyen un ejército en bruto en el que no es extraño ver algunos capitanes de diez y siete a diez y ocho años.

En estas milicias forman algunas mujeres que calzan zapatos chillones, llevan el revólver a la cintura y la cara pintada, que contrasta notablemente con la tragedia de la guerra.

La Constitución de 1931, nunca respetada, ahora ha sido completamente arrojada por la borda.

Se cometen frecuentemente saqueos de comercios y la Justicia ha desaparecido hasta el punto que algunas veces los jueces del pueblo son asesinados por las hordas rojas.

Tanto Valencia como Barcelona están bajo el control de la CNT y la FAI.

Los proyectos de colectivización, las incautaciones, etc., han hecho que en la zona roja el que no pertenece a la clase proletaria se ha convertido en esclavo.

También se ha referido este periodista a las campañas que los rusos de Valencia hacen cerca de los católicos extranjeros, cuando lo cierto es que la mayor parte de las iglesias han sido destruidas, y las que aún subsisten están convertidas en cuarteles o salones de baile.

Un católico prácticamente habrá informado que en Rusia se ha descu-

Salamanca 13.—El primer premio a la mejor obra literaria escrita en idiomas extranjeros sobre el fascismo italiano ra sido concedido este año a un trabajo del ilustre escritor español Ernesto Giménez Caballero. Se efectuó el acto de la entrega del premio, presidiendo el duque de Bérgamo y asistiendo el Presidente de la Real Academia y otras personalidades.

El trabajo se titula «Roma resurgiendo ante el mundo

#### EL TRABAJO TENDRA UNA GARANTIA ABSOLUTA EVITANDO SU SERVIDUMBRE AL CAPITALISMO.

El Generalísimo, Franco.

#### CON EL PABELLON YUGOESLAVO SE HACE CONTRABANDO PARA ROJOS — — —

Salamanca 13.—Se tienen noticias de que se ha establecido un servicio regular entre los puertos de Marsella y Valencia.

Con esto lo que se pretende es exportar material de guerra con destino a los rusos de Valencia, cosa que se efectuará en barcos españoles de 2.000 a 2.500 toneladas.

Estos barcos para prevenirse contra cualquier contingencia utilizarán el pabellón de Yugoslavia.

Sabida la influencia de Francia en este país, no es aventurado suponer que esta medida haya sido también una inspiración francesa.

#### EL ROBO DE NUESTRO TESORO — — — — —

Salamanca 13.—A una ciudad francesa y procedente de Puigcerdá, ha llegado una expedición de 4.500 kilos de plata vendida por los rojos españoles a una casa de banca de Toulouse.

Procede esta plata de los robos de los objetos de culto.

#### LA GENERALIDAD DE CATALUÑA GESTIONA LA ADQUISICION DE GASES ASFIXIANTE — — — — —

Salamanca 13.—Noticias de Berna dicen que el agente comercial suizo Sarduchi, perteneciente a la casa C. V. A. ha estado gestionando en Barcelona la venta de gases asfixiantes.

Las gestiones no tuvieron éxito porque se opusieron las autoridades federales suizas, deteniendo a Sarduchi antes de que la compra se efectuase.

#### SE DESCUBRE UNA CONSPIRACION CONTRA STALIN

Salamanca 13.—La Radio Milán informa que en Rusia se ha descu-

bierto una extensa conspiración contra el dictador Stalin.

LA LUCHA CONTRA EL COMUNISMO EN EL MUNDO

Salamanca 13.—Informes de Buenos Aires dicen que la policía ha detenido a varios agitadores comunistas.

La sociedad «Caballeros de Colón» ha emprendido una campaña de propaganda para evitar la intervención comunista en los Estados Unidos.

LOS PRESUPUESTOS DEL GOBIERNO RUSO DE VALENCIA

Salamanca, 13.—Según Unión Radio de Madrid, la «Gaceta Oficial» de Valencia publica los nuevos presupuestos.

Se consignan 5.000.364.000 de pesetas para los gastos y los ingresos se hacen ascender a 5.000.274.374 pesetas. Figurando un deficit inicial de 19.626 pesetas.

LLEGAN NUEVOS CONTINGENTES RUSOS A FEZ

Salamanca, 13.—Noticias de París confirman que en Fez han desembarcado nuevos contingentes de soldados rusos que se dirigen a España.

EN EL INTERIOR DE PERPIGNAN EXISTEN DEPOSITOS DE ARMAS Y EXPLORATIVOS

Salamanca 13.—Un periódico francés denuncia que un depósito de armas y explosivos de los rusos españoles ha sido instalado en el centro de la ciudad de Perpignan.

Dice que en la noche del tres al cuatro del corriente varios camiones se detuvieron en un bar bastante conocido del centro de la población y depositaron en la bodega varias cajas de armas y explosivos.

Al día siguiente estuvo ante aquel bar un automóvil de la Cruz Roja española con la matrícula 226 RX 7. Después llegó otro automóvil con la matrícula 6.836 VI.

Añade el periódico que no es esta la primera vez que se efectúan estas descargas de expediciones de armamentos y explosivos y que en distintos puntos de la ciudad existen otros depósitos de los rojos de España.

Los poderes públicos a pesar de las reiteradas denuncias se mantienen indiferentes, dando pruebas de complicidad y a lo que se ve esperan a adoptar medidas, a que la ciudad haya volado por tener estos depósitos en lugares peligrosos.

nen indiferentes, dando pruebas de complicidad y a lo que se ve esperan a adoptar medidas, a que la ciudad haya volado por tener estos depósitos en lugares peligrosos.

LA VUELTA DEL SARRE A ALEMANIA

Salamanca.—En Alemania se ha celebrado con toda solemnidad la fiesta del aniversario de la vuelta del Sarre a Alemania.

El entusiasmo de la población fue muy grande, especialmente en Sarre-Bruk.

LA NEUTRALIDAD DE FRANCIA

Salamanca, 13.—Se ha publicado una noticia según la cual, soldados de infantería de Francia pertenecientes a los Regimientos 140 y número 4 se encuentran en Bilbao.

En cambio se ha podido confirmar el asesinato por los rojos de un agente comercial francés, decano de los residentes de este país en España.

LA AYUDA DE FRANCIA A LOS RUSOS ESPAÑOLES

Salamanca, 13.—«Le Figaro» da cuenta de la salida de dos barcos franceses que conducen víveres e indumentarias para los rusos españoles.

En los bultos de la expedición se consignan frases de ofrenda como esta: «A los heroicos combatientes de España».

INDALECIO PRIETO ESTA DESEANDO ESCAPARSE

Salamanca, 13.—Por noticias fidedignas se sabe que Indalecio Prieto está haciendo todo lo posible por dejar el gobierno para últimamente salir de España.

Ya ha declarado a algunos periodistas que tanto que los rojos ganen como que pierdan, él está decidido a terminar sus días en Méjico.

LOS TRANVIARIOS DE BARCELONA NO SE MUESTRAN CONTENTOS

Salamanca, 13.—En un mitin celebrado recientemente en Barcelona, uno de los oradores señalaba los defectos del colectivismo y como ejemplo vivo ponía el de los tranviarios de esta ciudad, que a pesar de distribuir los beneficios solamente entre un par de centenares de obreros, no han rebajado las tarifas, ni pagan impuestos al Ayuntamiento.

Hojas de mi carnet

Niebla y oro

Cuando después de colocar la riquísima mercancía, nos acomodamos en los autos para emprender el viaje aquella mañana invernal, asistimos —apesar de vivir en retaguardia— a un formidable combate sin estruendos de cañón ni tableteo de ametralladoras.

El sol y la niebla tenían trabada bellísima batalla. El astro rey no quería dejar de serlo y trataba de arrojar de sus posiciones a la niebla que con sus tentáculos gaseosos se agarraba, no sólo en la crestería de las sierras, sino que hasta besaban las purísimas aguas del Xerete.

Tragar mañanero en los arrabales de la ciudad y sus alrededores. Vagabundos y cogedores de aceituna que van al tajo. Yuntas camino de la besana. Ladrido de mastines junto a los apriscos. Sibidos de trenes que van dejando atrás espesas cabelleiras... ¡Vida!

A la media hora de trepidante caminar se resolvió el combate. La niebla declaró en retirada y apareció brillante el padre sol que vino a confortar nuestros cuerpos con sus rayos de oro...

¿Oro? Esa era nuestra mercancía precisamente. Como si tuviésemos la virtud del Rey Midas, maletas, cajas y cabás se habían llenado del precioso metal.

Cadenas, relojes, sortizas, imperdibles, pendientes, monedas... ¡Cuánta historia y cuánto sacrificio en el interior de nuestro equipaje aquel día!

Ese tesoro, donado por miles de auténticos españoles, iba a cumplir una misión sagrada.

España hizo el llamamiento y su voz de madre no clamó en el desierto.

La inmensa mayoría de sus hijos supo aportar no el consabido grano de arena, sino la pepita de oro de ley, para inyectar a la patria un remedio eficaz y seguro contra la gravísima enfermedad en que viles parricidas sin conciencia la tenían sumida.

Ya a pleno sol seguimos viendo labores de retaguardia en los amados campos extremeños y hasta en una pequeña posada vimos a un galán que ariscaba un sembrado pléotórico de verdura como el manto de la Esperanza y hasta vimos una copia que salió de sus labios optimista y dulzona...

Amigos cariñosos nos recibieron. En el rostro de todos se pintaba la admiración por el rico presente que nosotros —pobres magos de actualidad— íbamos a ofrendar en nombre de Plasencia, ante el altar de la Patria que también es hoy, como en pasadas centurias, el altar de Dios.

Treinta y ocho kilogramos en alforjas; más de 28.000 pesetas en monedas de oro a la par; 9.420 pesetas para el aguinado del combate... ¡Sacrificio de muchos, ejemplo para otros, patriotismo, vida!

Y cuando en el atardecer bellísimo regresamos a nuestros lares cumplida la patriótica misión, un gran optimismo rebosaba en nuestras almas y evocando todas las impresiones del día memorable, nos parecíamos más que nunca segura la derrota de la niebla indigna, que en mala hora trató de borrar con sus gaseosos tentáculos, el oro que alumbró los inmortales senderos de nuestra España grande.

PEDRO SANCHEZ-OCANA

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

NUESTROS CORRESPONSALES

Valencia de Alcántara

El miércoles por la mañana marchó de esta un camión cargado de víveres y prendas de abrigo, etc. con destino a nuestros camaradas que están luchando en el frente. En el mismo también llevaban gran cantidad de tabaco y botellas de vinos y licres de distintas clases.

Todo esto ha sido donado por los vecinos de esta villa y nuestros camaradas de la misma.

Además el dinero que se recaudó ha sido empleado en víveres.

A continuación también publicamos los donativos recaudados en la Sección Femenina de Falange que también fueron destinados para el mismo fin.

De la Estación ferroviaria, 975 pesetas; Fernanda, Sánchez, Concepción Ruiz, Pablo Barrantes, Luis Revilla, Andrés Enciso, Juan Cotrina, Pilar Regodón, viuda de Sánchez, Ana María Sánchez de Hilanderas, señores Carballo, señores de Lijó, y Concha Salvado, 5 pesetas cada uno; Luis Pérez, 3; Isabel Fernández, 0'55; Catalina de Castelar, 1'50; Faustina Lostao, 15; Anselmo Bejarano y familia, 15; Josefina Estevez de Los-

tao, 2; don Manuel Lostao, 0'40; Manuela Saborid de Pérez, 3; señora de Ortega, 2; Teresa Escobar, 2'50 señores de Avila (don Antonio), 4 Pedro Martínez y familia, 7; Teresa Sánchez, 1; Angelinas Panadero, señor jefe de Policía, 2; don José Luis Muñoz, una cajetilla de tabaco; señores de Peñaranda una maleta; un jersey y 8 kilos de tocino; don Eloy Piris, un queso; doña Florentina Fernández de Sánchez, 5 pesetas.

Además también se recibieron otros donativos en metálicos de distintas personas que suman 7 pesetas.

Don dicha expedición marcharon nuestros jefes de las JONS y Milicias don Gonzalo Muñoz y don Andrés Zamora, a quienes acompañaban los camaradas don Juan Zamora, jefe de almacén, y don Manuel Valverde, don Juan Mergado, don Pedro Rodríguez Bejarano, don Lucas Vinagre y don Juan de la Cruz Caffé.

A todos los deseamos un feliz viaje y un abrazo para todos nuestros camaradas que tan valientemente están luchando en defensa de nuestra querida España.

CORRESPONSAL

Propague EXTREMADURA



La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos Alcalá, 43.-MADRID

Esta Compañía nacional continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes en general y otros ramos, con completa normalidad.

Subdirector en Cáceres:

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro, 10.—Teléfono, 199

Para Bocadoillos especiales

La Mallorquina

Gustar los bocadoillos sorpresa y popular Wena a la manteca jamón natural, jamón York, salchichón lomo y tueros. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70. Wamba rusitas profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

Generalizpanda, 4. Teléfono, 264

# Para los niños desvalidos, sobre todo, familia y hogar

## El asilo en último término y como cosa transitoria

Los problemas de beneficencia ocupan un primer plano en la sociedad española del momento que vivimos. Por todas partes se oyen voces de angustia, de todas partes vienen llamamientos apremiantes (hace unos momentos los escuchaba yo, con emoción, en mi parroquia) para que sean atendidos con amor los muchos que sufren la horrible desgracia del abandono y el desvalimiento, y del mismo Estado, por vibrantes circulares del gobernador general, emanan disposiciones que trazan normas y urgen colaboraciones encaminadas a saciar hambres, enjugar lágrimas, consolar aflicciones y remediar situaciones de miseria, dolor y olvido.

Todo nos empuja a trabajar en el campo de la beneficencia, que no excluye a la reforma social, como la caridad no excluye a la justicia, sino que la completa y llena sus vacíos.

Para muchos de los males que en la actualidad sufren tantos y tantos de nuestros prójimos, habrá, en un porvenir más o menos próximo, soluciones de la técnica social, que no por ser técnica deja de ser cosa espiritual y sublime, como todo lo social, que es irradiación del amor cristiano; pero de momento, para recoger al caído, cuyos ayes hieren nuestros oídos, no hay más remedio que poner en juego la acción de la ingeniosa e inagotable caridad, la acción de la beneficencia, discreta y racionalmente desarrollada. Porque, eso sí, la beneficencia, que debe ser todo generosidad y amor, no puede ni debe ser cosa ciega y desenvuelta a tontas y a locas, sino planada y desarrollada con sentido social.

No se olvide esta verdad, que ya proclamaba hace muchos años aquella gran mujer que se llamó doña Concepción Arenal en su obra «La Beneficencia, la Filantropía y la Caridad», cuando decía: «no podemos hacer otra cosa que sentar principios, y uno de los más importantes nos parece el de que las ciencias sociales, como las otras, se auxilian, se completan, y que la Beneficencia aislada de ellas no puede saber lo que hace ni hacer lo que debe».

A la luz de esos principios, la beneficencia debe ser más bien obra de la sociedad que del mismo Estado, cuyas funciones en ese orden no son de las que, como esenciales, le corresponden, cual ocurre con la de mantenimiento del orden público la de administración de justicia, etc., y tienen el carácter de meramente

circunstanciales o tutelares, que tan solo le incumben cuando la sociedad no prevé espontánea y adecuadamente al remedio de los males que ha de curar la beneficencia, y sólo en la medida en que la acción privada sea insuficiente.

Lo que sí corresponde siempre al Estado es despertar y promover esa acción de la sociedad, despejar su campo de obstáculos, allanar su camino, estimular todas las nobles iniciativas y proteger todas las obras a que el impulso generoso de la caridad dé vida y calor. Y, desde luego, cuando el mal es tan extenso como en España lo es en el momento presente, le incumbe actuar directa, rápida y enérgicamente, coordinando otras iniciativas y actuaciones y haciendo que la colaboración social de otras entidades de derecho público, corporaciones, entidades y simples ciudadanos, sea todo lo espléndida que las circunstancias de cada uno consientan, y prestada, no meramente con generosidad, sino con espíritu de sacrificio inclusive.

Tal es la sabia orientación que tienen las aludidas circulares del Gobierno general, que llama a toda la sociedad española para que colabore con el Estado en la cruzada que se va a emprender por la salvación de los huérfanos, de las viudas, de los impedidos... de todos los caídos y desamparados que en España existan y que, actualmente, son legión. España toda, como decía hace pocos días muy acertadamente el periódico «La Falange», de Cáceres, refiriéndose a los niños huérfanos, es «España en su integridad jurídica, no meramente el Estado, quien tiene que abordar con denuedo la solución de ese magno problema, para que no quede ni un solo huérfano sin el debido amparo».

Tanto más necesarias son esas colaboraciones sociales que el Estado, por medio de órdenes del Gobierno general solicita y exige de todos los españoles, cuanto que el problema de esos huérfanos, viudas, impedidos, no se resuelve con abrir y sostener grandes asilos a expensas del propio Estado para que en ellos encuentren cubiertas sus necesidades corporales, pero sigan viviendo tristes, todos esos desventurados compatriotas y hermanos nuestros.

No; el asilo no puede ser la solución ideal, ni aún para los viejos. Lo natural, lo humano, lo cristiano, el ideal, por tanto, sería que todos esos desgraciados tengan cabida y

En los sectores del Norte

# Hace ocho días que en Bilbao no entra ningún barco con víveres

## Llegada de heridos rojos a Gijón procedentes de San Claudio

BILBAO INCOMUNICADO —

Bilbao.—Hace ya una semana que no entra en el puerto ningún buque. Tan sólo algunos pesqueros, sin separarse de la costa, realizan su labor durante las horas de la mañana.

La vigilancia del Cantábrico es estrechísima por los buques nacionales.

A ello se ha unido las represalias tomadas por el crucero germano

«Koenigsberg» por el incidente del «Palos».

Algunos víveres empiezan a escasear, ya que se reciben semanalmente de Bayona y la costa vasca francesa.

LLEGAN A GIJON 42 MUERTOS Y 104 HERIDOS EN SAN CLAUDIO

Gijón.—Han llegado a ésta, procedentes del frente de Oviedo, un convoy de muertos y heridos marxistas en el combate de San Claudio.

Los muertos que han podido recogerse y que ayer recibieron sepultura son 42 y los heridos 102, de ellos 24 graves.

Se prohibió, a la llegada, el acceso del público, así como también la visita a los hospitales, llegándose a desconocer al cual de los siete últimamente instalados han sido conducidos los heridos.

BOMBARDEO DE LAS POSICIONES MARXISTAS DE TERUEL

Teruel.—La aviación nacional ha realizado varios raids sobre las posiciones marxistas y sus líneas de comunicación y aprovisionamiento, castigándose duramente con sus bombas.

Fueron conseguidos totalmente todos los objetivos señalados por el mando.

«PALACE»  
CONFITERÍA Y PASTELERÍA  
Viuda de José Rubio  
PINTORES, 26-CACERES

A la sociedad española toca ahora responder al llamamiento que el Estado le hace aportando medios y ofrecimientos que hagan innecesaria la solución del asilo con carácter definitivo para los niños sin padres.

A la solución, racional humana y cristiana, contribuirán, unos, solicitando prohijamientos de huérfanos; otros, aportando recursos, y todos mirando con solicitud y con cariño la situación y el porvenir de todos esos pobrecitos niños huérfanos.

No se olvide que, como dijo la eximia escritora antes citada, «el amor es para el niño lo que el sol para los flores; no les basta pan, necesitan caricias para ser buenos y para ser fuertes».

LEON LEAL RAMOS

# ¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmodal de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. — Telefono, 310  
CACERES

CANDELA Y COMPAÑIA  
SOCIEDAD LIMITADA  
CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Ofi inas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

# Texto íntegro de las declaraciones del Generalísimo Franco al "Diario de Noticias" de Lisboa

**Madrid será conquistada por nosotros y la conquistaremos enteramente sin necesidad de destruirla**

(Conclusión)

## LA VISITA DE LOS DIPUTADOS INGLESES Y FRANCESES A LA ESPAÑA NACIONALISTA

La charla que se va alargando cam-  
bia de rumbo. El Generalísimo Fran-  
co me habla de la reciente visita de  
los diputados conservadores ingleses  
y de un grupo de diputados de las  
derechas francesas que recorrieron  
la España nacionalista.

Estuvieron aquí, conmigo, les reci-  
bí, y unos y otros se mostraban agra-  
dablemente sorprendidos por el orden  
que se observa en todo el territorio  
nacional donde se yergue la bandera  
roja y gualda. Tuvo gran importan-  
cia para nuestra causa esta visita.  
Como usted sabe un grupo de diputa-  
dos laboristas estuvieron en Madrid,  
donde los rojos les dijeron «sapos» y  
culebras de nosotros, lo nacionalista  
hasta el punto de que los convenie-  
rieron de que los que luchaban en  
nuestros frentes eran todos ellos ex-  
tranjeros (alemanes, italianos y por-  
tugueses) y que en dichos frentes im-  
peraba el mayor desorden y la más  
absoluta falta de ardor y fe comba-  
tiva. Los diputados conservadores de  
la Gran Bretaña que nos visitaron,  
estuvieron en nuestros frentes de  
Madrid y observaron precisamente lo  
contrario y lo registraron con signifi-  
cativas palabras de aprecio. A su  
vez, los franceses tuvieron ocasión  
de comprobar y confirmar la opinión  
de su colegas ingleses y como lati-  
nos que son, fueron más elocuentes;  
las escuché con placer. Ahora po-  
drán decir en Francia, en ese país,  
cuyo frente popular ha sido y es el  
principal fomentador de esta guerra  
civil, lo que es y representa la causa  
del Ejército nacional de España.

Algunos de ellos—como Henri de  
Kerilis—no me ocultaron la profun-  
da pena que sentían por la acción  
desenvuelta por el actual Gobierno  
francés en pro de la causa marxista  
de los que aún resisten en Madrid.

—¿En cuanto a los extranjeros,  
principalmente alemanes e italianos  
que se encuentran en el territorio na-  
cional...? Disparo.

—Ni los ingleses ni los franceses  
se referían a ellos. De sobra sabe us-  
ted que esos extranjeros no están en  
nuestros frentes de batalla.

—Pero—prosigo—A los diputados  
franceses no se les habrá pasado de-  
sapercibido el número de extranje-  
ros, especialmente alemanes, que es-  
tán en la España nacionalista y esto  
por muy de las derechas que sean  
esos franceses habrá herido su su-  
ceptibilidad patriótica o su clásico

«chauvinismo», porque todos ellos con-  
sideran a la Alemania de Hitler co-  
mo un enemigo peligroso que a todo  
trance prepara la guerra contra  
Francia.

## LOS EXTRANJEROS QUE COLABORAN CON EL MOVIMIENTO LIBERTADOR DE ESPAÑA

El Generalísimo no responde con-  
cretamente; sonríe y ladeando la  
cuestión, me dice:

Tal vez usted tenga razón pero en-  
tonces esos casos dicen propiamente,  
respecto de Francia y de los france-  
ses, cómo debe importarnos la so-  
lución de su grave problema políti-  
co interno. Por lo que se refiere a  
España los extranjeros que en ella  
se encuencran, cualesquiera que  
sean y donde sean, están a nuestro  
lado voluntariamente. No solicitamos  
su colaboración ni su auxilio y ni to-  
dos los que se ofrecieron en número  
de muchos millares fueron aceptados  
por nosotros. Es lo que ocurrió con  
los irlandeses; la católica Irlanda nos  
manifestó su deseo de enviar 10.000  
hombres y los rehusamos, estando  
solamente entre nosotros como «vol-  
untarios»—repito—apenas unos tres  
mil.

—¿V. E. insiste en llamarles volun-  
tarios?

—Lo son de hecho voluntarios por-  
que se ofrecieron voluntariamente;  
no hay entre nosotros gente contra-  
tada y pagada para servir de «carne  
de cañón»; en los frentes, ocupando  
las primeras líneas de fuego, hay so-  
lamente españoles, patriotas llenos  
de fe en Dios y en los destinos de  
España, soldados de la misma causa  
como esos valerosos falangistas, re-  
quetés y jóvenes de Acción Popular,  
todos obedeciendo al mando único de  
los jefes militares del Ejército Nacio-  
nal e insisto en llamarlos volunta-  
rios a los otros, a los extranjeros en  
flagrante contraste con los que es-  
tán en Madrid y en Cataluña al ser-  
vicio de Moscú, contratados y paga-  
dos con el oro robado en el Banco  
de España.

## EL CARACTER INTERNACIONAL DE LA GUERRA CIVIL EN ESPAÑA

Más la presencia de esos extranje-  
ros—por otra parte justificada ple-  
namente—, imprime a esta guerra un  
carácter internacional...

—Ese carácter internacional, no  
fué dado por nosotros, los naciona-  
listas y sólo por los gobiernos de Ma-  
drid y Barcelona, ya que atrajeron a  
su causa a costa de muchos millones  
de pesetas a aliados a todas las na-  
cionalidades. Nadé ignora que fué la  
U. R. S. S. quien, desde la primera  
hora de la victoria del frente popular  
preparó esta guerra y la desencade-  
nó adueñándose del mando único,  
confiado por expresa deliberación de  
Moscú al siniestro Rossemberg, em-  
bajador de los soviets en Madrid y

Rusia, teniendo a su disposición el oro  
español puede así instalarse en Es-  
paña con la colaboración de aque-  
llos países, como Francia, que la han  
prestado solcito concurso... La gue-  
rra civil degeneró por tanto, en gue-  
rra internacional y España pasó a  
ser en Europa el campo de batalla  
de los pueblos nacionalistas contra  
el internacionalismo disolvente de la  
U. R. S. S.

—De ahí el aspecto internacional  
de esta guerra.

—Evidentemente; pero la culpa no  
nos pertenece; si del lado de Madrid  
hubiese solamente españoles, la gue-  
rra estaría terminada hace mucho  
tiempo, pero contra nosotros, naciona-  
listas, como quedamos apuntado y  
es notorio, no son españoles los que  
se baten por la defensa de sus idea-  
les políticos. El grueso de la colum-  
na caracterizadamente internacional  
y por este nombre conocida, está cons-  
tituido por extranjeros y como la  
guerra es contra el comunismo que de  
algún modo se preparaba para sen-  
tar sus reales en Occidente y poder  
más fácilmente apoderarse de Euro-  
pa, no es de admirar que a nuestro  
lado cooperen a su propia defensa  
todos aquellos que están empeñados  
en la lucha antibolchevista.

## PORTUGAL Y ESPAÑA EN LA DEFENSA DE LA CIVILIZACIÓN CRISTIANA DE OCCIDENTE

El Generalísimo prosigue:

—Es el caso de Portugal, país veci-  
no y amigo, para con el cual España  
ha contraído una deuda de gratitud  
inmensa por la espontánea y leal so-  
lidad tanto más de agradecer y  
debe registrarse, cuanto que Portu-  
gal es un país pequeño que no posee  
industrias de guerra y que por tanto  
no puede darnos otro auxilio que no  
sea el apoyo moral.

Es que esta guerra significa la de-  
fensa de la civilización cristiana de  
Occidente, y Portugal es un digno  
representante de esa civilización por  
su pasado histórico y por su presen-  
te en que se afirma al mundo entero  
como un pueblo de vanguardia, gra-  
cias a la revolución nacional de su  
glorioso ejército, que le permitió la  
constitución de un Estado nuevo,  
fuerte, cuyo jefe es hoy uno de los  
mayores estadistas de su tiempo  
(Oliveira Salazar).

## EL EJERCITO ESPAÑOL ANTE LA NO INTERVENCIÓN

Hablamos aún—una palabra tira  
de otra—de los problemas de la no  
intervención y de la mediación. El  
Generalísimo Franco me dice:

La no intervención propuesta por  
el Gobierno francés es una mentira;  
nadie de buena fe lo ignora, puesto  
que es mundialmente conocida la ac-  
titud del Gobierno Blum ante los  
marxistas de Madrid y de Cataluña,  
como también está suficientemente  
proba el entendimiento entre la ma-

sonerías francesa y española. Por lo  
demás también en el caso de la no  
mediación, se trata de una maniobra  
masónica que interesa a aquellos  
países de Europa que les convie-  
ne guardar sus viejas fórmulas de  
democracia y liberalismo oponiéndo-  
las a los regímenes francamente cor-  
porativos, como los existentes hoy  
en Italia, Alemania y Portugal.

Por nuestra parte no aceptamos  
ninguna mediación, negándonos ter-  
minantemente a parlamentar o a es-  
tablecer acuerdos con aquellos cuya  
acción internacionalista tiende a la  
ruina de España. Vivimos la guerra  
tal cual ella se trabó con nuestra fe  
ardiente de patriotas, sin un desáni-  
mo, sin una tergiversación. Queremos  
a España, una e indivisible, bajo la  
égida de un Estado nuevo, fuerte,  
que haga justicia de tal forma, que  
en ningún hogar español deje de ha-  
ber lumbre, y de que ningún brero  
carezca de pan. Luchamos por una  
España digna de su historia y quan-  
to más cristiana sea España, más  
española será y más la respetarán  
los otros pueblos.

Me despido del Generalísimo Fran-  
co, vivamente impresionado por su  
figura de militar y de político. Un  
verdadero jefe, un caudillo simple,  
modesto y bueno, en cuya alma sibra  
la llama de la fe en Dios. Un soldado  
y un místico verdaderamente y con-  
cientemente cristiano, que trabaja y  
lucha por el engrandecimiento de su  
Patria al servicio de la cual ha  
puesto su espada de héroe y su cora-  
zón magnánimo de patriota y de  
católico practicante.

Cuando salgo me encuentro con  
aquel teniente que horas antes me  
amonestó a comparecer ante él dete-  
nido. Le sorprendió mi larga con-  
versación con el Jefe del Estado Es-  
pañol y... casi se perfiló delante de  
mí al pasar... Me dieron ganas de  
mostrarle me pequeño album de di-  
bujos.

En la calle me encuentro con el  
Marqués de Villabrágima, hijo de  
Romanones que regresa del frente  
de Madrid como soldado. Me habla  
de la muerte de su hermano mayor  
asesinado en la capital y de otras  
víctimas del terror rojo... nombres  
bien conocidos y recordados.

Salamanca oscureció del todo. Son  
las veintidos horas, marchó en di-  
rección el hotel entre tinieblas, si-  
lencio profundo.

Siento la guerra en todos sus ho-  
rrores; hay lucha en casi todos los  
hogares y de la vasta planicie caste-  
llana me parece oír en un murmullo  
doliente la voz del viejo cancionero  
español:

Muertos, no son los que em-  
blancan en la dulce paz  
despansan en la tumba fría;  
Muertos, son los que tienen  
[muerta el alma  
y viven todavía...

ARMANDO BOAVENTURA

(Del «Diario de Noticias» de Lis-  
boa del día 30 de diciembre de 1936)

**Preciso** hierbas, prefrien-  
do esta provincia  
de Cáceres, para mil ovejas pari-  
das desde 1.º de Febrero, por me-  
ses o hasta fin de Mayo, en una  
o dos fincas. Ofertas indicando  
término y detalles a Vicente Suá-  
rez, Muñoz Torrero, 40, Badajoz.

**HIJOS DE  
CLEMENTE SANCHEZ  
BANQUEROS**  
Apartado. 11. — Canalejas, 12  
**CACERES**  
Toda clase de operaciones  
bancarias

**Cerveza «La Cruz Blanca»**  
Para pedidos, dirigirse al almacén de  
**D. Manuel Rodríguez Ramirez**  
:: Carretera de Salamanca ::  
**TELEFONO, 251. CACERES**

**Benedicto Málaga**  
Estómago - Intestinos  
Higado - Diabetes  
RAYOS X  
METABOLISMO BASAL  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
Avenida de la República, 13-Tel. 466

# LA CHARLA DEL GENERAL

**Figuran las patrañas marxistas en contra de Alemania.—La agonía de la República vasca.—Los suspicios de «Torrente».**  
**La pandilla de los degraciados**

Sevilla, 13 (10 n).—Buenas noches, señores: Continúan los marxistas en su parte y en sus noticias ocupándose de Alemania. Ya es campaña de hace unos días. Tornan a injuriar con esa vana pretensión de soliviantar los ánimos de Europa. Y así se atreven, después de lo dicho, a afirmar de nuevo:

«Ambulancias y tanques alemanes llegarán en breve a Algeciras.»

Yo no sé a qué obedece este afán de perder el tiempo tan miserablemente.

La respuesta más categórica la da el diario inglés en uno de sus fonoros con esta frase: «El Gobierno inglés no se ha dignado siquiera contestar a esto».

Es lógico: Inglaterra sabe perfectamente que se trata de una diotez marxista, de una de las muchas majaderías de los marxistas, acostumbrados a mentir con el mayor de los descaros. Y la Gran Bretaña no se dedica a perder el tiempo en contestar de una manera directa esta cuestión que sólo cabe en cabeza marxista, y puede ser creído tan sólo por el meollo de los borregos colorados.

Ya el Generalísimo contestó en una nota que decía así:

«S. E. el Generalísimo Franco desmiente de una manera terminante la noticia sobre los supuestos desembarcos de tropas alemanas en Marruecos, a los que una parte de la prensa extranjera ha dado relieve estos días.»

Esta es otra nueva maniobra de los rojos que sostienen con el oro robado de las cajas de España, pretendiendo dificultar las relaciones internacionales.

De todos es bien sabido que la entrada en Marruecos español es libre para todos los ciudadanos de todas las naciones y que cuantos quieran pueden visitarlo y comprobar la falsedad de la noticia.»

Por su parte el Gobierno inglés ha manifestado que ha comprobado fácilmente estos extremos y se trata de una falsedad más de los marxistas y de una calumnia con todas las agravantes.

Manifiesta también que el origen de la noticia ha sido Tánger, donde los muchos rojos refugiados trabajan para sembrar la discordia. En Tánger se ha reunido la hez de todos los asesinos, bandoleros, canallas, los que tenían que verse ante la justicia española, y en comunidad con los hebreos despreciables, con oro también robado a las arcas de nuestros bancos, se dedican a enturbiar el ambiente internacional y a lanzar mentiras de calibre marxista.

Pero junto a esos malos españoles, hay otros que sienten la Patria, hay una juventud entusiasta que se avergüenza de vivir al lado de esos canallas y anhela poder aniquilar a

esos bandoleros que desprecian y escupen el nombre de España.

¡Españoles, todos que residís en Tánger y sentís el amor a nuestra España! ¡Extranjeros que también admiráis nuestra causa y os creéis solidarizados con nosotros! ¡Marroquíes todos que sabéis bien hacer honor a vuestro nombre y recordar que por nuestras venas corre sangre igual a la vuestra! No consentáis que continúen viviendo a vuestro lado esa hez despreciable, pandilla de asesinos y canallas, bandoleros de alta fama, y arrojadles al mar o hacédes tragar una botella de bencina a cada uno. ¡Que no quede ni el recuerdo de esos seres! ¡Duro con ellos!

Hasta un periódico de París, la prensa sensata de Francia, se ocupa en desmentir la noticia de los presuntos desembarcos alemanes en Marruecos. Y es que no pueden ser atendidos estos marxistas del averno en ningún sitio.

Otra demostración clara de la falsedad de esta noticia marxista, está en el hecho de haber concedido expresamente el Generalísimo un pasaporte a un militar francés para que pueda entrar y recorrer nuestro territorio a fin de que tenga facilidades para convencerse de la falsedad de esta patraña.

Al mismo tiempo, el canciller Hitler ha invitado a un crucero francés para que visite Ceuta y se convenza.

El embajador de Francia en Berlín, ha regresado a París después de sus conversaciones con el Führer y ha manifestado que Alemania no tiene propósitos de enviar tropas ni a Marruecos ni a España.

Sin embargo es la cuestión de siempre. Los rojos siguen la campaña difamatoria e injuriosa y no cabe duda que es el famoso «que viene el lobo, que viene el lobo», y lanzan la china para esconderse y ponerse al buen seguro.

Mientras que Alemania, esa Alemania del Führer, uno de los pueblos más grande del globo, grande no sólo por su extensión, sino por su cultura, por su capacidad de desarrollo, solo pretende vivir, quiere ser respetada a lo que tiene perfectísimo derecho.

Todo esto debiera servir para que esa Francia—no Francia, siempre confundido Francia con el Gobierno de Blum—viera qué es lo que conviene a sus intereses y de que parte está la razón. De nuestro lado el orden la paz, el bienestar; de la parte marxista solo llanto, miseria, crimen, espanto, sombras, todo cometido bajo el influjo de esos criminales de Moscú. Y no es justo que la culta Francia, la que siente aún, la que fué famosa en el mundo por su educación y diplomacia sin tachas, se hermane con un hatajo de asesinos que están encargados de decir al

mundo cuanto es capaz de hacer quien no tiene ni alma ni siquiera instinto.

No se avergüenza ese gobierno de Blum, miserable, sino que continúa insultándose a sí mismo.

Hay mismo un barco mercante francés, custodiado por un crucero, cargado de armas para los marxistas españoles tomó rumbo a Málaga. Esto se llama deshonrar la palabra. Blum gritando y propugnando una intervención que no está dispuesto a cumplir. ¡Ya debiera saberlo el mundo entero!

¿Porqué se hacía custodiar el barco mercante de un crucero también de pabellón francés? Cuando no se falta a alguna ley se va tranquilo, sin temor a sufrir desperfectos ni ataques.

Se dice también que hoy, hoy mismo, después de tantos clamores en favor de la no intervención, han pasado la frontera española procedentes de Francia, grandes contingentes de voluntarios reclutados para los marxistas españoles. También a Prat de Llobregat ha llegado un avión francés que ha sido inmediatamente sometido a las correspondientes pruebas para aplicarlo a la guerra. Su origen es asimismo Francia. Lo envía una importante Casa comercial y si las pruebas dan resultado en esa Sociedad comercial se realizarán más compras de aparatos. ¿Qué se piensa de esto?

Sólo Inglaterra parece que se dedica a hacer el papel serio. Se trata de un gobierno de hombres. Inglaterra está dispuesta a romper con Francia si el asunto no se aclara, según afirmaciones de la «Tribuna».

Se ha prohibido el alistamiento de ciudadanos ingleses pero como también en Inglaterra abundan los semitas, alguno que otro llega a España procedente de la Gran Bretaña.

El famoso amigo de Azaña, ministro de su gobierno, apellidado Ramos, hombre de excelentes dotes comerciales como buen marxista, que actualmente se encuentra en París en comisión de servicios acaparando material de guerra para sus camaradas los del mismo color, ha manifestado a requerimientos de un reporter, que «regresar a Madrid después de lo que hay sería un crimen, una locura... A Madrid no se puede ir... Hay fuego.»

Lo dice un «íntimo» amigo de Azaña. Que conste que eso de «íntimo» es voz empleada en su verdadera acepción y no me refiero a nada... ¿Estamos?

Allá por Canadá, América y otros sueños, el «idiota» Marcelino Domínguez, La madre de todos los marxistas—Pasionario—, el simpático Lara—el canario beduino o beduino canario, como se quera—; el señorito Recasens—¡ay, que se va a enfadar su madre si le insulto!—Md. Palencia y el canalla Luis Arozola, con hábitos tales, apesar de estar expulsado del seno de la Iglesia por su canallesca apostasía, a cambio de buenas dietas, se dedican a hacer campañas difamatorias, insultantes, criminales, sin conseguir más que el batacazo cotidiano, el más espantoso de los ridículos—siempre el ridículo—

lo—. Se portan como marxistas, como bandoleros.

¿Qué consiguen? Nada, absolutamente nada. Ya les conocen, y cuando ellos creen estar más seguros en sus campañas y obtener mayores éxitos, les salen al encuentro señores extranjeros que les paran a mitad de la carrera y les ponen de manizeto todas sus patrañas descubriendo sus burdas maniobras. Ahí está esa señora inglesa, que ya se ocupó de los diputados ingleses, y que por esas tierras de Dios anda sola mitineando haciendo campañas en favor de la España legítima, de la auténtica España, de la nuestra, de la del general Franco, de la España de la Historia.

Con esa no contaban los marxistas judíos, desesperados y desesperadas, que comisiona el gobierno de Valencia.

En América se ha fundado una sociedad, llamada de los Caballeros de Colón, que solo llevados del amor a nuestra Patria, rebaten todas esas patrañas de los svergüenzas sin alma y sin espíritu.

Pero los marxistas necesitan de todas esas mentiras para poder seguir viviendo. Todo se les va acabando y solo les queda ese lamentable «que me ahogo, que me ahogo», grito general en el campo ruso-español.

«El Mundo Obrero» dice que Inglaterra y Francia solo pueden estar al lado de los gubernamentales—rusos.

El «Heraldo»: «Así como Alemania e Italia ayudan a los fascistas, Inglaterra y Francia están de nuestro lado».

¡Qué más quisieras tú, misable! Se te va a acabar la vilis y vas a morir por consunción. ¡Ya verás, ya verás!

La radio de Barcelona pide que se reúnan en seguida, sin pérdida de tiempo, muchos elementos de guerra, muchos hombres, milicianos, mozos de escuadra guardias de Asalto, porque dejar perder Madrid supondría un rudo golpe.»

La Radio de Madrid, también grita desafortadamente llamando a esos milicianos, ¡Más batallones más batallones! Y nadie va, y si alguno acude lo hace para poder burlar la vigilancia de los marxistas y poderse pasar a nuestras filas.

Por otra parte, Rusia sabe que la cosa no anda muy bien. En vista de las necesidades marxistas de España, ha requisado los depósitos de víveres que existían en su suelo, privando a los campesinos de los depósitos de cereales que tenían para verificar las operaciones de siembra. Esto ha dado origen a una verdadera revolución rusa, que amenaza con graves consecuencias.

En Madrid, la aviación nacional tiene atemorizados a los milicianos con sus constantes bombardeos. La población civil que insistentemente se afirma está siendo evacuada, no obedece y se refugia, prefiriendo morir, antes que abandonar la capital.

Bilbao también anda muy mal. El Gobierno nacionalista vasco de Aguirre, se dice que ha dimitido. El conflicto es de los graves. Prieto ha acu-

## ¡¡¡RADIO!!!

El mayor taller de reparaciones de Extremadura. Se arreglan todos los aparatos por difíciles que sean sus averías.

**Félix Crespo de Uríbarri**

Avenida de la República, 3 Teléfono, 371

**CÁCERES**

Se compran todos los receptores viejos para piezas de recambio.

## LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**

**CAÑAVERAL (Cáceres)**

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

# EXTREMADURA

## Información nacional

### El ex-ministro rojo Sarabia ha sido destituido y será juzgado en consejo de guerra

Por sus fracasos en los frentes de Andalucía, donde repetidamente ha sido derrotado por las tropas de Queipo de Llano

#### DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos, 13.—Entre las disposiciones oficiales que publica el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 13 de enero de 1937, figura una Orden de la presidencia de la Junta Técnica aclarando la del 23 de diciembre sobre el pago del precio de los vehículos de tracción mecánica.

La expresada Orden dice que como aclaración a la de 23 de diciembre último sobre el pago de precios de los vehículos de tracción mecánica y para resolver las dificultades que se han suscitado en su aplicación, se ha dispuesto lo siguiente:

1.º Lo que se señala en el artículo primero de la Orden aludida, ha de entenderse que la requisita comenzó el día en que el vehículo fué utilizado.

2.º Quedan excluidos de los beneficios de la citada disposición los compradores de vehículos de tracción mecánica que los utilicen para servicios en los que resulten beneficiados.

#### SARABIA SERA JUZGADO EN CONSEJO DE GUERRA

Tenerife. — Como consecuencia de los desastres que han sufrido los rojos en las recientes operaciones efectuadas en las provincias de Córdoba y Jaén, ha sido destituido el coronel Hernández Sarabia, que como se sabe fué ministro de la Guerra con el gobierno Giral.

Además se le instruye sumario y será juzgado en consejo de guerra, para responder de su gestión.

#### UNA PROCLAMA DE MIAJAS

Toledo.—Ha circulado ayer la noticia de que Unión Radio ha difundido una proclama del general rojo Miajas, en la que éste ordenaba a los combatientes comunistas que resistan en las trincheras, haciendo esfuerzos mucho mayores que los que han efectuado hasta aquí.

Terminaba la proclama diciendo a los marxistas que la resistencia serviría para salvar sus vidas y las de sus familiares.

Otra nota de Unión Radio decía que es necesario que los milicianos tengan el respeto debido para con los oficiales del Ejército, con arreglo a su jerarquía.

Se desprende de estas notas de las emisoras el desaliento y la impotencia en que se encuentran los rusos españoles.

#### LOS VECINOS DE MADRID SE NIEGAN A LA EVACUACION

Madrid.—A pesar de que la eva-

cuación se ha hecho obligatoria son todavía muchos los vecinos que se niegan a salir de la capital, esperando la entrada de las tropas nacionales para librarse del infierno rojo.

#### SIGUE EL DESCONCIERTO EN BARCELONA

Barcelona.—La emisora de la CNT sigue quejándose de que los inquilinos de los pisos no paguen los alquileres.

La situación es cada vez peor.

#### SALEN NIÑOS PARA EL EXTRANJERO

Valencia.—Ha salido para la frontera la primera expedición de niños. Esta consta de 169 niños de siete a catorce años, que van acompañados de dos médicos y dos enfermeras.

#### ROSSEMBERG SE ENCUENTRA EN PARIS

París.—Ante la gravedad de la situación de los rojos españoles, el embajador soviético cerca del Gobierno de Valencia, Rossemberg, no ha mostrado obstáculo en presentarse en París y permanecer en esta capital cuarenta y ocho horas.

Asistirá a una conferencia de elementos de la internacional comunista en la que cambiará impresiones sobre la marcha de los acontecimientos.

#### OTRO DIA DE CALMA EN LOS FRENTEROS

Sevilla 13, (21'45).—El día de hoy ha sido también de escasas noticias.

Los marxistas enormemente quebrantados en los combates habidos al Norte y Oeste de la capital de España, dedican toda su atención a la evacuación en previsión de una derrota que convertiría en verdadera catástrofe la resistencia.

Cada día que pasa la situación de los rojos es más grave y últimamente ha adquirido caracteres alarmantes.

#### ES APRESADO UN BARCO SOVIETICO CARGADO DE TRIGO

Bayona. — Un crucero español mandó parar a lo largo del golfo de Vizcaya el vapor de carga soviético «Semidovis» sobre el que andaba el pabellón de la U. R. S. S., transportando 3.500 toneladas de trigo.

El barco apresado fué llevado a Pasaje bajo la escolta de una flotilla nacional.

Una vez verificado el desembarco la población civil aclamaba entusiasmadamente a los tripulantes de los barcos nacionales.—(Havas.)

#### SOBRE EL HUNDIMIENTO DEL «KONSOMOL»

Bruselas.—El periódico «Le Peuple» publica largos pormenores del bombardeo del vapor ruso «Konsomol» por un navío de guerra nacional español a lo largo del estrecho de Gibraltar, según datos de un testigo ocular que presencié el hecho desde el vapor belga «Presidente Franquís».

El crucero «Baleares» disparó en un momento cerca de treinta tiros contra el «Konsomol», que al poco tiempo estaba en llamas.—(Havas.)

#### RESUMEN DE LA SITUACION MILITAR

Paredé.—El locutor de Radio Club Portugués, haciendo el acostumbrado resumen de la situación militar en las últimas 24 horas decía que la jornada había sido de calma, calma absoluta.

Calma que para los nacionalistas significa preparación de la ofensiva y para los rojos no tiene otro significado que el de impotencia.

Siempre la iniciativa partió de los nacionales desde que comenzaron sus brillantísimas operaciones el 18 de julio de 1936. Con ello se han conseguido innumerables victorias y se ha llegado al fenómeno, muy natural en este caso, de que cuando ellos nos atacan, los otros, los rojos no contraatacan, lo cual como se dice antes no tiene más explicación que la de la impotencia de los marxistas.

Y esa es la causa de que exista calma.

Al hacer un recuento de las noticias del día nos encontramos con telegramas de varios corresponsales que dicen que al caer la tarde los rojos han intentado un pequeño contraataque apoyado por tanques, que fué repelido enérgicamente por las fuerzas nacionales.

La táctica de los rojos hace que sus combatientes permanezcan en sus trincheras y no les dejan retroceder anunciándoles que al día siguiente tendrán que salir a luchar en campo abierto en contraataque. Esto demuestra que no saben ni siquiera mantener la moral de sus fuerzas.

De ese modo las columnas que el día anterior fueron diezgadas por los nacionalistas, cuando contraatacan, como lo hacen sin la debida preparación y sin moral alguna, son aniquiladas completamente y perecen todas esas gentes engañadas y envenenadas por los dirigentes de una manera ignominiosa.

Así lo han demostrado en el intento de contraataque en el sector de las Rozas a que anteriormente se alude.

Atacaban apoyados por tanques, pero inmediatamente dos de éstos quedaron en poder de los legionarios.

Miajas está viendo clara su situación y pretende envolver al ruso Kleber.

Antes había querido rendirse, pero por las tropas de Franco no le fué aceptada la rendición, toda vez que la quería condicionada.

Ahora se vuelve para Kleber, pero éste no le secunda. Al final tendrá que sufrir las mismas consecuencias que Pozas y los demás generales traidores a España. Miajas está condenado a perecer.

De otra parte están las luchas intestinas que se desarrollan en el interior de la capital de España.

Anarquistas y comunistas, que siempre discreparon en absoluto y que utilizaban distintos medios para conseguir también un distinto fin, ahora se esfuerzan por la conquista del poder, con el exclusivo objeto de mandar.

Todos dan sus ideas, todos se contradicen, unos defienden los programas y planes de Lenin y Trotski, mientras que otros siguen la pauta de Stalin.

Y las consecuencias son los continuos asesinatos que se practican entre ellos mismos, tanto en Madrid como en Barcelona, y estos asesinatos son motivos de nuevas divergencias cuando se trata de acusar a los autores.

A esto es a lo que queda reducida la situación en todos los frentes de la España roja.—(R. C. Portugués.)

dido en su auxilio diciendo que se espera que todo se arreglará con un poco de paciencia.

Por último, la Radio Torrente, ¿de dónde lo habrá sacado?—dá una noticia terrible: «Los fascistas tienen tanques que son como demonios, que acmeten y lanzan llamas mortíferas y venenosas».

¡Oh, qué mala suerte! Todo lo descubren. ¿Quién habrá sido el galileo que lo ha dicho? No podemos tener nada. En seguida viene la radio Torrente y lo declara. ¡A esto no hay derecho, vamos!

En Valencia se ha celebrado Consejo de ministros, que es lo mismo que decir: se han reunido los bandoleros para tratar de algún asalto. El camarada Hernández, que es el monaguillo de la pandilla, a la salida manifestó a los periodistas que no habían tratado nada importante.

¿No recuerdan ustedes que siempre suelen decir los marxistas lo mismo cuando se está en vísperas de grandes acontecimientos? Es su costumbre. También la siguen en Valencia.

Todo da a entender que estamos al principio del fin. Pronto, muy pronto brillará el sol de la esperanza, más pronto de lo que algunos creen, y no solo de la esperanza, sino de la más consoladora realidad.

Pero la verdad. Me he puesto muy serio. No quiera que esto termine así.

Para hacer reír un poco, da el general lectura de tres cartas, de las muchas que se han cogido en Porcuna, y que tienen mucha gracia. Una de ellas es de un soldado dirigida a un amigo suyo. La segunda de un brigada de artillería que escribe a un cuñado suyo, y le da detalles de cómo se «hubieran cubierto de gloria» los milicianos, si la cobardía fuera una heroicidad. La tercera es de una joven dirigida a su novio motorista de las fuerzas rojas, con quien tiene deseos de marcharse por que según ella «a los milicianos marxistas les van a salir canas en el frente, retrocediendo siempre... Es ya muy pesada la espera».

Y nada más. Buenas noches, señores...

## Del Extranjero

### EN SIAN-FU LA SITUACION SE AGRAVA NUEVAMENTE

Nankín.—La agencia «Central News» informa que la situación en Sian-Fu se reviste cada vez más de un carácter alarmante.

Los agitadores comunistas más reputados se encuentran actualmente en Sian-Fu, exhortando a las masas a asambleas populares con discursos llenos de rencor.

Es desde la prisión del mariscal Chang-Kai-Chek, que el Gobernador militar de la Plaza se encuentra en comunicación permanente con el comandante del Ejército comunista.

El general Yanghoucheng, uno de los lugartenientes de Tchan-Sue-Liang reforzó considerablemente sus fuerzas con el reclutamiento de comunistas y saqueadores.

Este general usurpó el mando después de la marcha de Chan-Sue-Liang, recusando ejecutar las órdenes del Gobierno central y exige de parte de Nankín pruebas de hostilidad contra El Japón.

Los delegados del general Yanghoucheng pedirán el avance de las tropas gubernamentales hacia el Oeste, más allá de Towngouan.

El comandante de las fuerzas gubernamentales declaró no poder tomar en consideración esa petición si Yanghoucheng se somete a las ór-

denes de Nankín y renuncia a toda la resistencia.

El Gobierno central espera poder resolver la cuestión de una forma conciliadora.

Es posible que el Gobierno consiga vencer en sus esfuerzos de pacificación y mientras tanto el citado general continúa señor absoluto de la situación en Sian-Fu.

Todavía no desaparece de Nankín el recelo de que mencionado general pueda dejarse arrastrar por los comunistas.